
“Kαίνε” οι τίμες των ακινήτων
για αγορά και ενοικίαση

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 6230 Mαρτίου 2024 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Η κατάσταση στη Θεσσαλονίκη

“Καίνε” οι τιμές των ακινήτων στην χώρα μας ενώ σύμ-
φωνα με στοιχεία της Eurostat ένα στα δύο νοικοκυριά 
στην Ελλάδα δαπανούν για τη στέγασή τους πάνω από 
το 40% του εισοδήματός. Η Θεσσαλονίκη δεν έμεινε 
«αλώβητη».  Ποιος ειναι ο ρόλος του Μετρό και των 
airbnb.  

Σχετικά με το στεγαστικό ζήτημα και την ευρύτερη 
εικόνα στην κτηματαγορά της Θεσσαλονίκης μιλούν 
στην «Π» ο Πρόεδρος του παρατηρητηρίου τιμών και 
εκτιμήσεων ακινήτων Κώστας Γεωργάκος καθώς και ο 
Κωνσταντίνος Χαϊδούτης, Πρόεδρος της Ένωσης
Ιδιοκτητών Ακινήτων Θεσσαλονίκης και Αντιπρόεδρος 
της Πανελλήνια Ομοσπονδία Ιδιοκτητών Ακινήτων 
(ΠΟΜΙΔΑ) Κώστας Χαϊδούτης.

Mια πρόταση δυσπιστίας για 
τη μάχη της αντιπολίτευσης

Με πόρους 1,44 δισ. ευρώ και τρεις     
καινοτομίες το νέο ΕΣΠΑ της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας

Νέα όψη για την περιοχή «Βάρνα» στις 
Συκιές: Πυρήνας ανοιχτών δημόσιων 
χώρων αναψυχής και πρασίνου

Στη Θεσσαλονίκη αύριο 
οι ευρωβουλευτές της ΝΔ

Στις 2 Μαρτίου οι εκλογές στην ΚΕΔΕ

Οι προτάσεις δυσπιστίας κατατίθενται συνήθως -και λογικά- για 
να πληγεί πολιτικά η κυβέρνηση και να ενισχυθεί αντίστοιχα το 
κόμμα της αντιπολίτευσης -συνήθως της αξιωματικής- που την 
καταθέτει. Στην πρόταση μομφής που κατέθεσε την προηγούμε-
νη Τρίτη το ΠΑΣΟΚ συνεπικουρούμενο από τον ΣΥΡΙΖΑ και την 
Νέα Αριστερά, τα πράγματα φαίνεται πως έχουν άλλες κύριες 
επιδιώξεις.

Η καθιέρωση δύο ειδικών προγραμμάτων για την ανάπτυξη των 
περιοχών του ορεινού και ημιορεινού όγκου και για την ανάδει-
ξη της ζώνης Στρυμονικός Κόλπος – Αμφίπολη, η χρηματοδότηση 
πέραν των έργων και της μελετητικής τους ωρίμανσης αλλά και η
διεύρυνση του προγράμματος «Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη» 
αποτελούν τις τρεις καινοτομίες του νέου ΕΣΠΑ που θα υλοποι-
ήσει η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Σύμφωνα με τον Από-
στολο Τζιτζικώστα, πρόκειται για τη μεγαλύτερη χρηματοδοτική 
παρέμβαση όλων των εποχών.

Έναν πυρήνα ανοικτών δημόσιων χώρων αναψυχής και πρασί-
νου πρόκειται να αποτελέσει η περιοχή «Βάρνα», στις Συκιές. Ο 
δήμος Νεάπολης – Συκεών σχεδιάζει να προχωρήσει σε ένα γεν-
ναίο remake της περιοχής, με σκοπό την αισθητική αλλά και τη 
λειτουργική αναβάθμισή της, προσβλέποντας στη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των κατοίκων αλλά και στη δημιουργία ακόμη 
ενός πόλου προσέλκυσης επισκεπτών.

Στη Θεσσαλονίκη θα βρεθούν την Κυριακή οι ευρωβουλευτές της 
Νέας Δημοκρατίας που θα είναι εκ νέου υποψήφιοι στις επικεί-
μενες ευρωεκλογές, δηλαδή οι Βαγγέλης Μεϊμαράκης, Στέλιος 
Κυμπουρόπουλος, Μαρία Σπυράκη, Μανόλης Κεφαλογιάννης 
και Ελίζα Βόζεμπεργκ. Αφορμή η εκδήλωση που διοργανώνει η 
γραμματεία Διεθνών Σχέσεων και ΕΕ της ΝΔ και η αντιπροσωπεία 
του ιδρύματος Konrad Adenuer για την Ελλάδα και την Κύπρο με 
θέμα "Μαζί, καθορίζουμε την ευρωπαϊκή ατζέντα".

Άνθρωπος της αυτοδιοίκησης, με εμπειρία σε θέσεις διοίκησης ως δή-
μαρχος Σάμου και περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, 
ο Μιχάλης Αγγελόπουλος θα είναι υποψήφιος ευρωβουλευτής με τη 
Νέα Δημοκρατία στις προσεχείς ευρωεκλογές. Μιλάει στην “Π” για το 
μέλλον της Ε.Ε. και το ρόλο της, την άνοδο των άκρων, τις πολιτικές 
κατά τις ακρίβειας που χτυπάει την Ευρώπη αλλά και τις προσδοκίες 
της ΝΔ στην ευρωκάλπη.

Μιχάλης 
Αγγελόπουλος
Yποψήφιος ευρωβουλευτής ΝΔ

«Το μέλλον της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης χρειάζεται πολιτική 
τόλμη»

Συνέντευξη: 

Αρχοντούλας 
Τσιλικιώτη

Της

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Ειδικό ένθετο για Δήμους και Περιφέρειες

Αντιπεριφέρεια Θεσσαλονίκης: 
Η Πατουλίδου φεύγει, ο Γιουτίκας έρχεται

Με μια ανάρτηση στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης είπε “αντίο” 
απο την αντιπεριφέρεια Θεσσα-
λονίκης Βούλα Πατουλίδου και 
τις επόμενες ημέρες αναμένεται 
να παραιτηθεί καθώς θα είναι 
υποψήφια ευρωβουλευτής με 
τη ΝΔ.  Την ίδια ώρα ο περιφε-
ρειάρχης Κεντρικής Μακεδο-
νίας Απόστολος Τζιτζικώστας 
φωτογράφησε ως διάδοχό της 
τον αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυ-
ξης και Περιβάλλοντος Κώστα 
Γιουτίκα.
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Η Θεσσαλονίκη είναι ευτυχής να έχει ως νέο ποιμενάρχη 
τον κ. Φιλόθεο. Από την πρώτη ημέρα της παρουσίας 
του στην πόλη ως Μητροπολίτης, έδωσε σαφές δείγμα 
γραφής για το τί να περιμένουμε. Έναν Μητροπολίτη 
ανοικτό, πράο, πνευματικό, χαμηλών τόνων και διαλα-
κτικό. Έναν θρησκευτικό ηγέτη με κοινωνική παρουσία 
και παρέμβαση. Κοινωνική, όχι πολιτική. Αφορμή για το 
σημείωμά μου αυτό ήταν αφενός η ποιότητα της επιστο-
λής που απέστειλε προς την διευθύνουσα του Φεστιβάλ 
Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης Ελίζ Ζαλαντό, με την 
αντίδραση της εκκλησίας σε μια αφίσα ενός ντοκιμα-
ντέρ. “Ἡ Ἐκκλησία, βεβαίως, δὲν λειτουργεῖ ἀντιδραστι-
κά, φοβικὰ ἢ ἐκδικητικά. Ἄλλωστε, κανεὶς καὶ τίποτε δὲν 
ἔχει τὴν δύναμη νὰ σπιλώσει ἢ νὰ ἀμαυρώσει οὐσιαστι-
κὰ τὰ ἱερὰ Πρόσωπα τῆς Πίστης”, σημειώνει δείχνοντας 
την αγάπη ακόμη και σε συνθήκες διαφωνίας. “Σὲ πεῖ-

σμα ὅλων αὐτῶν, ἡ Εκκλησία καὶ ὅσοι ἐλεύθερα ἀνήκου-
με σ’ Αὐτήν θὰ προσευχόμαστε συνεχῶς, ὄχι ὑπεροπτι-
κά καὶ ἀπαξιωτικά, ὄχι διακρίνοντας «ἁμαρτωλούς» καὶ 
«σεσωσμένους», ὄχι γιὰ να «πέσει φωτιά», ἀλλὰ γιὰ τὴν 
μετάνοια ὅλων μας, τὴν ψυχικὴ μας ἀνάταση καὶ Ἀνά-
σταση, τὴν ἀποκατάσταση τοῦ ἀνθρώπου στὸ πρωτό-
κτιστο κάλλος τῆς Θεότητος”, προσθέτει στο ίδιο κλίμα. 
Της συγχωρεσης, της ανοικτής αγκαλίας, του διαλόγου 
και του αλληλοσεβασμού. Αφετέρου, έγραψα στο σημεί-
ωμα αυτό για την επιλογή του κ. Φιλόθεου να μην κα-
θίσει στην επίσημη καρέκλα-θρόνο στην παρέλαση της 
25ης Μαρτίου αλλά σε μια απλή πλαστική καρέκλα. Μια 
κίνηση συμβολισμών ώστε να δείξει την ταπεινότητά 
του, πως η πνευματική και θρησκευτική του ηγεσία δεν 
του δίνει “προνόμια”, πως δεν ξεχωρίζει αλλά είναι ένα 
ίσο κομμάτι του θρησκευτικού πληρώματος.

Το ΠΑΣΟΚ, στριμωγμένο στα δημοσκοπικά σχοινια, ανέλαβε την πρωτο-
βουλία για κατάθεση πρόταση δυσπιστίας, γνωρίζοντας πως ο ΣΥΡΙΖΑ δεν 
θα μπορούσε εκ των πραγμάτων βάζοντας στην ατζέντα τα Τέμπη να μην 
την στηρίξει, ώστε να επιχειρήσει να δείξει πως αναλαμβάνει τα αντιπο-
λιτευτικά ηνία.  Θα το βοηθήσει στη μάχη της δεύτερης θέσης στις ευρω-
κάλπες την ώρα που  στις έρευνες κοινής γνώμης επιστρέφει στην τρίτη 
θέση.  

Την ίδια ώρα στο ΣΥΡΙΖΑ βλέποντας την πολιτική επιδίωξη του ΠΑΣΟΚ 
επιχείρησαν να πάνε ένα βήμα παρακάτω ζητώντας πρόωρες εκλογές και 
μάλιστα υπό διεθνή επιτήρηση, ώστε να πυκνώσουν αυτοί αυτή τη φορά 
τα αντιπολιτευτικά πυρά προς το Μέγαρο Μαξίμου.  Ασφαλώς ξέσπασε 
μια νέα κόντρα μεταξύ ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ μετά απο αυτήν την πρωτο-
βουλία ενώ όσοι βλέπουν πίσω απο την κομματική σύγκλιση για την κα-
τάθεση της πρότασης μομφής και κάποιου είδους πολιτικοκομματική 
συνεργασία στην κεντροαριστερά θα πρέπει να κοιτάξουν με πιο καθαρά 
γυαλιά.

Η πρωτοβουλία του ΠΑΣΟΚ και η “απάντηση” ΣΥΡΙΖΑ

Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.grΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Πολιτική 
Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Οι προτάσεις δυσπιστίας κατατίθενται συ-
νήθως -και λογικά- για να πληγεί πολιτικά 
η κυβέρνηση και να ενισχυθεί αντίστοιχα 
το κόμμα της αντιπολίτευσης -συνήθως 
της αξιωματικής- που την καταθέτει.  Στην 
πρόταση μομφής που κατέθεσε την προη-
γούμενη Τρίτη το ΠΑΣΟΚ συνεπικουρούμε-
νο από τον ΣΥΡΙΖΑ και την Νέα Αριστερά, 
τα πράγματα φαίνεται πως έχουν άλλες 
κύριες επιδιώξεις.  Ουδείς άλλωστε πε-
ρίμενε πως η κυβέρνηση δεν θα έβγαινε 
αρραγής και χωρίς διαρροές απο την ψη-
φοφορία της Πέμπτης.  Το αντίθετο! Ήταν 
βέβαιο και είμαι σίγουρος πως το γνώρι-
ζαν όσοι είχαν την ιδέα και την πρωτοβου-
λία της κατάθεσης πρότασης μομφής, το 
αποτέλεσμα της ψηφοφορίας όπως και ότι 
η κυβέρνηση θα έβγαινε ενωμένη και κερ-
δισμένη πολιτικά απο τη διαδικασία.  

Γιατί; Διότι η πρόταση μομφής ειναι το 
ύψιστο θεσμικό αντιπολιτευτικό μέσο και 
συνοδεύεται απο υψηλούς πολιτικούς τό-
νους που προκαλούν πόλωση στο πολιτι-
κό σύστημα άρα και συσπείρωση στα κόμ-
ματα.  Το πολιτικό κλίμα, με τις πολιτικές 
επιλογές του ΣΥΡΙΖΑ να ζητήσει εκλογές 
και μάλιστα με διεθνείς παρατηρητές και 
του ΠΑΣΟΚ να καταθέσει πρόταση μομφής 

πολώνεται και η προεκλογική περίοδος 
για τις ευρωεκλογές ξεκινάει με μια ακραία 
πολιτική αντιπαράθεση.  Κερδισμένη απο 
την πόλωση αναμφίβολα θα είναι η Νέα 
Δημοκρατία που ως κυβερνών κόμμα έχει 
αναμφίβολα φθορά και αγωνιούσε για την 
πολιτική στάση των ψηφοφόρων της στις 
εθνικές εκλογές του 2023, κάτι που εκδη-
λώνονταν διαρκώς με τις επαναλαμβανό-
μενες δηλώσεις κορυφαίων κυβερνητικών 
και κομματικών στελεχών πως οι ευρω-
εκλογές δεν είναι χαλαρές εκλογές αλλά 
ούτε και κάλπες διαμαρτυρίας.  Τώρα, το 
επιχείρημά τους αυτό ασφαλώς ενισχύε-
ται... Πάντως στο Μαξίμου είχαν υποβαθ-
μίσει την πολιτική διάσταση της υπόθεσης 
των Τεμπών και μετά απο επαναλαμβανό-
μενα πυρά που δέχθηκαν απο την αντι-
πολίτευση, που άφησαν και πληγές στο 
δημοσκοπικό ποσοστό της, επιχειρούν να 
περάσουν στην αντεπίθεση.  
Στο πλαίσιο αυτό θα... επανεμφανιστούν 
βουλευτές που είχαν συνειδητά αποφύ-
γει το δημόσιο πολιτικό λόγο για να μην 
μπουν στο κάδρο αρνητικών θεμάτων.  
Την ίδια κατηγορούν το ΣΥΡΙΖΑ ως “υπο-
νομευτή του πολιτεύματος” και το ΠΑΣΟΚ 
το ταυτίζουν με συγκεκριμένα οικονομικά 
συμφέροντα.

Mια πρόταση δυσπιστίας για 
τη μάχη της αντιπολίτευσης
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Τις προτάσεις τους για την αντιμετώπιση της ακρίβειας καταθέτουν στην “Π” οι βουλευτές 
της ΝΔ στη Β’ Θεσσαλονίκης Φάνης Παπάς και του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στο Κιλκίς Πέτρος Παππάς.

Η ακρίβεια και οι τρόποι αντιμετώπισής της

Φάνης Παπάς Πέτρος Παππάς
Βουλευτής ΝΔ Β’ Θεσσαλονίκης Βουλευτής Κιλκίς και Αν. Τομεάρχης Εσωτε-

ρικών Αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας – 
Θράκης του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ

Οι προτάσεις του ΣΥΡΙΖΑ για 
την αντιμετώπιση της ακρίβειας

Η κυβέρνηση Μητσοτάκη είναι η 
μόνη που μπορεί και έχει πολλά 
να κάνει για την ακρίβεια!

Η συνεχιζόμενη ακρίβεια προβληματίζει την 
κυβέρνηση, η οποία έχει λάβει σειρά μέτρων, 
που έχουν αποδώσει. Ίσως όχι στον βαθμό που 
θα ήθελαν οι καταναλωτές, πλην όμως είναι 
εμφανές ότι όλο αυτό το διάστημα η κυβέρνη-
ση έχει κάνει μια πολύ μεγάλη προσπάθεια, με 
συγκροτημένο σχέδιο για την αντιμετώπιση της 
ακρίβειας.

Η αίσθηση στην κοινωνία είναι ότι απαιτούνται 
ακόμα πιο γενναίες παρεμβάσεις. Πόσο πιο 
γενναίες; Υπάρχει ένα περιοριστικό δημοσιο-
νομικό πλαίσιο και καμιά υπεύθυνη κυβέρνη-
ση δεν μπορεί να λειτουργήσει εκτός αυτού. 
Με τις παράλληλες ανάγκες που προέκυψαν 
στο μεσοδιάστημα και όσο διαρκεί η κρίση 
ακρίβειας (βλέπε καταστροφές στη Θεσσαλία), 
είναι κατανοητό πιστεύω από τους πολίτες ότι 
η κυβέρνηση έξυσε τον πάτο του βαρελιού για 
να μπορέσει να ασκήσει πολιτικές συγκράτησης 
των τιμών και ταυτόχρονα ενίσχυσης των εισο-
δημάτων.

Και πέτυχε πολλά ήδη. Διότι οι ενισχύσεις για 
την αντιμετώπιση της ακρίβειας έγιναν στη 
βάση συγκροτημένων και κοστολογημένων πο-
λιτικών, οι οποίες δεν ήταν μονοδιάστατες.

Θα επισημάνω τα κυριότερα μέτρα που έλαβε η 
κυβέρνηση κατά τη γνώμη μου και δεν είναι τα 
pass, που κι αυτά έπαιξαν τον ρόλο τους στην 
ανακούφιση των επιπτώσεων σε πολλές κατη-
γορίες συμπολιτών μας.

Για πρώτη φορά κυβέρνηση επιβάλλει τόσα 
πολλά και τόσο μεγάλα πρόστιμα σε όσους 
εκμεταλλεύονται την κρίση ακρίβειας για να 
αισχροκερδήσουν ή για να θησαυρίσουν σε βά-
ρος του καταναλωτή.

Για πρώτη φορά γίνονται τόσοι πολλοί έλεγ-
χοι και είναι τόσο αποτελεσματικοί. Για πρώτη 
φορά γίνεται τόσο εκτεταμένη παρέμβαση στις 
τιμές βασικών καταναλωτικών αγαθών, προ-
κειμένου να είναι μειωμένες σε περίπου 4.000 
προϊόντα.

Πριν από δύο εβδομάδες ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κατέθεσε 
μια κοστολογημένη κι ολοκληρωμένη δέσμη 
μέτρων για την αντιμετώπιση της ακρίβειας 
και παράλληλα μια πρόταση για ένα δίκαιο και 
σταθερό φορολογικό σύστημα, κάτι στο οποίο 
απέτυχαν όλες οι κυβερνήσεις της Μεταπολί-
τευσης.

Τα μέτρα που προτείνει ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αφορούν 
σε βραχυπρόθεσμα μέτρα διάρκειας 6+6 μηνών 
με συγκεκριμένο δημοσιονομικό αποτύπωμα 
και στόχο την ταχεία ανακοπή του κύματος της 
ακρίβειας που σαρώνει την χώρα, σε μέτρα με 
μακροκροπρόθεσμο ορίζοντα που θα ανακου-
φίσουν τα ασθενέστερα στρώματα της κοινωνί-
ας αλλά και μέτρα εξυγίανσης της αγοράς και 
καταπάτησης τις αισχροκέρδειας τα οποία δεν 
έχουν κανένα δημοσιονομικό κόστος.

Ειδικότερα προτείνουμε: 

• Ανώτατο περιθώριο κέρδους 5% στις εταιρίες 
ενέργειας και ανώτατο όριο στο περιθώριο διύ-
λισης και εμπορίας ανά βαρέλι.

• Έλεγχο και πλαφόν κερδών στην εφοδιαστική 
αλυσίδα με βάση τις μεσοσταθμικές τιμές που 
ισχύουν στις 15 φτωχότερες ευρωπαϊκές  χώ-
ρες.

• Δημοσιοποίηση σε εβδομαδιαία βάση συ-
γκριτικών πινάκων τιμών μεταξύ Ελλάδας και 
10 Ευρωπαϊκών χωρών, για 66 βασικά προϊό-
ντα 

• Επιβολή προστίμων στις εταιρείες που κερ-
δοσκοπούν με βάση τον τζίρο τους και όχι 
πρόστιμα-χάδια που αφήνουν ανεξέλεγκτη την 
κερδοσκοπία .

• Δημιουργία «μαύρης λίστας» των εταιρειών 
που αισχροκερδούν για 5 χρόνια.

• Μείωση της τιμής της κάρτας απεριορίστων 
διαδρομών στα μέσα μαζικής μεταφοράς από 
τα 27 στα 9 ευρώ

• Προσωρινός μηδενισμός του Φ.Π.Α στην 
κατηγορία των βασικών αγαθών όπως ψωμί, 

DEBATE Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:

Για πρώτη φορά γίνονται παρεμβάσεις συγκρά-
τησης των τελικών τιμών πώλησης ειδών και 
αντιμετώπισης των φαινομένων παραπλάνη-
σης των καταναλωτών (προσφορές κτλ.) στο 
βαθμό που γίνονται όλο το τελευταίο διάστημα.
Η μάχη αυτή είναι συνεχιζόμενη δεν σταματά 
και όπως όλοι διαπιστώνουν όσο επιμένει η 
ακρίβεια και ο πληθωρισμός, επιμένει και η 
κυβέρνηση με νέα μέτρα, με νέες παρεμβάσεις 
ανακούφισης των νοικοκυριών.

Μόλις στις αρχές του μήνα ανακοινώθηκαν τα 
τέσσερα νέα μέτρα. Ποιος μπορεί να πει ότι η 
κυβέρνηση δεν προσπαθεί; Και ταυτόχρονα η 
κυβέρνηση παρεμβαίνει στην αύξηση των εισο-
δημάτων των πολιτών, στην αύξηση δηλαδή της 
αγοραστικής δύναμής τους. Η νέα αύξηση του 
κατώτατου μισθού είναι προ των πυλών πλέον 
και η πορεία προς την προεκλογική εξαγγελία 
του Κυριάκου Μητσοτάκη γίνεται πράξη. Πάνω 
από 800 ευρώ ο κατώτατος μισθός σε περίπου 
ένα μήνα και σταδιακή υλοποίηση της δέσμευ-
σης για 950 ευρώ στο τέλος της τετραετίας, 
όπου ο μέσος μισθός θα φτάσει στα 1.500 ευρώ.

Αναφέρθηκα επιγραμματικά σε πολύ συγκεκρι-
μένα μέτρα, προσωρινά και μόνιμα. κατά της 
ακρίβειας. Ένα ολοκληρωμένο δίχτυ προστα-
σίας της κοινωνίας και της τσέπης του πολίτη, 
απέναντι σε μια κρίση που είναι εισαγόμενη σε 
μια αγορά με χρόνιες στρεβλώσεις.

Αρκούν όλα αυτά; Ποτέ δεν θα είναι αρκετά. 
Πρέπει να δαμάσουμε το τέρας της αγοράς των 
καυσίμων, διότι στην αντλία “ματώνει” πολύς 
κόσμος. Όπως και να κοιτάξουμε πώς μπορού-
με να περιορίσουμε το κόστος παραγωγής των 
αγροδιατροφικών προϊόντων μας, να αντιμετω-
πίσουμε τις ελληνοποιήσεις και να καλύψουμε 
κενά δεκαετιών στις υποδομές, στρεβλώσεις 
στην επιχειρηματικότητα, στην αλυσίδα παρα-
γωγής – διανομής – κατανάλωσης.

 Η κυβέρνηση Μητσοτάκη έχει πολλή δουλειά 
ακόμα να κάνει. Αλλά οι πολίτες γνωρίζουν ότι 
είναι η μόνη που κάνει τελικά τη δουλειά.

αλεύρι, κρέας, λάδι, γαλακτοκομικά κ.α. και 
προσωρινή μείωση των συντελεστών Φ.Π.Α στο 
μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης δηλαδή 21%, 
11% και 5% αντίστοιχα για τα υπόλοιπα αγαθά.

• Προσωρινή μείωση του ειδικού φόρου κατα-
νάλωσης στα καύσιμα.

• Σχετικά με το νέο φορολογικό σύστημα που 
άμεσα συνδέεται με την λειτουργία της οικο-
νομίας αλλά και την αγοραστική δύναμη των 
πολιτών ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ προτείνει:

• Θέσπιση αφορολόγητου 10.000 ευρώ για 
όλους τους πολίτες

• Νέα προοδευτική κλίμακα φορολογίας για 
όλους που θα φέρει μειώσεις στην φορολογία 
του 99,8% και θα εξασφαλίσει έναν επιπλέον 
πραγματικό μισθό για τους πολίτες.

• Φορολόγηση των μερισμάτων με τους συντε-
λεστές του εισοδήματος.
 
• Μείωση εισφορών εργοδοτών κι εργαζομέ-
νων.

• Κατάργηση της άδικης προκαταβολής φόρου 
σε ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολού-
μενους και νομικά πρόσωπα (πλην τραπεζών).
• Μείωση συντελεστή φόρου ενοικίου από 15% 
στο 5%.

Η πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με ετήσιο κόστος 
3,245 δις. Ευρώ μπορεί να χρηματοδοτηθεί από 
την έκτακτη εισφορά 90% στα υπερκέρδη των 
εταιριών διύλισης και ενέργειας, απόδοσης 715 
και 900 εκατομμυρίων ευρώ αντίστοιχα , καθώς 
και από την έκτακτη εισφορά στα υπερκέρδη 
των τραπεζών που θα φέρει στα δημόσια τα-
μεία επιπλέον 1,647 δισ. Ευρώ.

Η ταχεία ανάταξη της οικονομίας και η εξυγί-
ανση του οικονομικού κύκλου, θα καταπολε-
μήσει της πρακτικές «καρτέλ» που δυστυχώς 
χαρακτηρίζουν  την  ελληνική αγορά, ενώ θα 
αυξήσουν τελικά το κύκλο της οικονομίας, απο-
βαίνοντας επικερδής για τους πολίτες αλλά και 
την μικρομεσαία επιχειρηματικότητα.
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Μιχάλης Αγγελόπουλος
Yποψήφιος Ευρωβουλευτής ΝΔ

Συνέντευξη

Άνθρωπος της αυτοδιοίκησης, με εμπειρία σε θέσεις διοίκησης ως δήμαρχος Σάμου και 
περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, ο Μιχάλης Αγγελόπουλος θα είναι υπο-
ψήφιος ευρωβουλευτής με τη Νέα Δημοκρατία στις προσεχείς ευρωεκλογές.  Μιλάει στην 
“Π” για το μέλλον της Ε.Ε. και το ρόλο της, την άνοδο των άκρων, τις πολιτικές κατά τις 
ακρίβειας που χτυπάει την Ευρώπη αλλά και τις προσδοκίες της ΝΔ στην ευρωκάλπη.

«Το μέλλον της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης χρειάζεται πολιτική 
τόλμη»

Η Ευρωπαϊκή Ένωση δίνει την εντύπωση, 
ότι δε λειτουργεί συντεταγμένα. Μπορού-
με να αποκτήσουμε κοινό βηματισμό;

Η Ένωση δημιουργήθηκε ως εγχείρημα 
ειρήνης. Το θεμελιώδες συστατικό στοι-
χείο της είναι η συνεχείς διαπραγματεύ-
σεις και διαβουλεύσεις  για την εύρεση 
λύσεων.

Οι ακραίες συνθήκες. που βιώνει η Ευ-
ρώπη τα τελευταία χρόνια έχουν οδηγή-
σει σε μέτρα αλληλεγγύης, αλλά από την 
άλλη πλευρά έχει παρατηρηθεί ένας ση-
μαντικός αριθμός διαφωνιών και έλλει-
ψης συντονισμού. Σημειώνουμε, ότι το 
ευρωπαϊκό οικοδόμημα είναι ημιτελές, 
καθώς η ενοποίηση δεν έχει ολοκληρω-
θεί. Δεν υπάρχει οικονομική και πολιτι-
κή ενοποίηση. Παράλληλα λόγω αυτής 
της αναβλητικότητας, εφησυχασμού ή 
έλλειψη πολιτικού θάρρους δεν υπάρχει 
κοινή αμυντική πολιτική και εξωτερική 
πολιτική στο βαθμό που θα θέλαμε.

Όσο ενισχύουμε το νομοθετικό υπό-
στρωμα με συναντίληψη στα μείζονα 
θέματα τόσο θα αποκαθίσταται ένας 
ισορροπημένος δημοκρατικός διάλογος. 
Η δημιουργία Ευρωπαϊκού Ταμείου Άμυ-
νας και η αναβάθμιση του Επιτρόπου 
Εσωτερικής Αγοράς, Τιερί Μπρετόν, για 
τα εξωτερικά και διεθνή θέματα είναι 
δυο εντελώς απαραίτητα βήματα. Το ορι-
ζόντιο όμως στοίχημα είναι η κοινωνική 
συνοχή της Ευρώπης.  

Ένα από τα διαχρονικά στοιχήματα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι η ισόρροπη 
ανάπτυξη των περιφερειών της. Ωστόσο 
βλέπουμε, ότι τα βήματα προόδου, είναι  
αργά. Μπορεί να κερδηθεί αυτό το στοί-
χημα;

Η θέση των ευρωπαϊκών περιφερειών 
και δήμων είναι σε πολύ καλύτερη θέση 

σε σχέση με το πρόσφατο παρελθόν. Απέ-
χουμε ακόμα από το σημείο αναφοράς 
της συνδιαμόρφωσης πολιτικών, που θα 
οδηγούν σε αποτελέσματα με προστιθέ-
μενη αξία για τους Ευρωπαίους πολίτες 
ιδιαίτερα των απομακρυσμένων περιο-
χών. 

Οι πόροι είναι πολλοί η αναπτυξιακή 
κατανομή τους είναι το μείζον. Ας ση-
μειωθεί εδώ, ότι παράλληλα με την ευ-
ρωπαϊκή ένωση, το κογκρέσο τοπικών 
και περιφερειακών αρχών του συμβού-
λιο της Ευρώπης στο οποίο μετέχουν 
170.000 δήμοι, περιφέρειες και κοινότη-
τες κάνει εξαιρετική δουλειά με στόχο τη 
σωστή εφαρμογή του χάρτη τοπικής δη-
μοκρατίας από 40 και πλέον χώρες έχουν 
αποδεχθεί και προσυπογράψει. 

Σήμερα το μεγαλύτερο πρόβλημα είναι η 
αντιμετώπιση της ακρίβειας. Η χώρα μας 
και οι υπόλοιπες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
αδυνατούν να απαντήσουν αποτελεσματι-
κά.

Η ενίσχυση των αρχών ελέγχου, οι επεν-
δύσεις στις παραγωγές εθνικών προϊ-
όντων, η μη παραβίαση των κανόνων 
ανταγωνισμού, αλλά και πιθανώς οριζό-
ντια προγράμματα για τις μειονεκτούσες 
κοινωνικές ομάδες, θα ήταν κάποια από 
τα πρόσφορα μέτρα. Επίσης η συγκρά-
τηση των τιμών με τους πολυεθνικούς 
ομίλους με παρέμβαση της κυβέρνησης 
όπως προσφάτως επιχειρήθηκε. 

Η ειρήνη στον κόσμο παίζει πρωταρχικό 
ρόλο στην «οικονομική ειρήνη» καθώς ο 
πόλεμος στην Ουκρανία, αλλά και η πρό-
σφατη τρομοκρατική επίθεση στη Μό-
σχα αποσταθεροποιούν μια σειρά από 
υπηρεσίες και προϊόντα και εκτοξεύουν 
στα ύψη τις τιμές.

Γίνεται μεγάλη συζήτηση για την κλιματι-

κή κρίση. Προς ποιες κατευθύνσεις πρέπει 
να κινηθούμε κατά τη γνώμη σας; 

Όλες οι αρχές του fit for 55, το σχέδιο 
δηλαδή της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 
πράσινης ατζέντας. Έξυπνες γεωργικές 
εφαρμογές που θα περιορίζουν το κό-
στος εφαρμογής, επιδοτήσεις σε ενεργει-
ακή αναβάθμιση κτιρίων όπως ήδη γίνε-
ται. Ενιαίο πρόγραμμα για τη μετατροπή 
των κτιρίων του δημοσίου σε πράσινα 
κτίρια. Ένταξη του προγράμματος στο 
ταμείο ανάκαμψης.  

Εφαρμογή της κοινοτικής οδηγίας του 
2000/60 που συνδυάζει ποιοτικούς, οι-
κολογικούς και ποσοτικούς στόχους για 
την προστασία υδάτινων οικοσυστημά-
των και την καλή κατάσταση όλων των 
υδατικών πόρων και θέτει ως κεντρική 
ιδέα την ολοκληρωμένη διαχείριση τους 
στην γεωγραφική κλίμακα των λεκανών 
απορροής ποταμών. Επιπλέον χρειάζεται 
εκπόνηση ειδικών σχεδίων για τις 13 πε-
ριφέρειες της χώρας. 

Όλα αυτά τα ζητήματα πόσο «θολώνουν», 
όπως έχετε αναφέρει και εσείς σε πρόσφα-
τη δήλωση σας, το όραμα που ονομάσαμε 
Ευρώπη;    

Πολύ. Χρειάζεται πολιτική τόλμη και με-
λέτη εφαρμογής των προτάσεων που κα-
τατέθηκαν στη διάσκεψη για το μέλλον 
της Ευρώπης .

Παρατηρούμε τα τελευταία χρόνια μία αύ-
ξηση των ποσοστών των άκρων. Βλέπεται 
να βρίσκουν και άλλο χώρο οι συγκεκριμέ-
νοι πολιτικοί σχηματισμοί;  

Απ’ ότι οι δημοσκοπήσεις δείχνουν η αύ-
ξηση των ποσοστών τους θα είναι σημα-
ντική. Μπορεί να είναι τρίτη και τέταρτη 
δύναμη στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Η 
ψήφιση στα ακραία ευρωσκεπτιστικά 

κόμματα δεν σημαίνει, ότι οι Ευρωπαίοι 
πολίτες, είναι συνειδητά ακραίοι. Η απά-
ντηση είναι, ότι νοιώθουν απομονωμέ-
νοι, δεν έχουν φωνή, είναι οι ηττημένοι 
της παγκοσμιοποίησης. 

Υπογραμμίζουμε, ότι η πολιτική των 
ακραίων κομμάτων στην Ευρώπη, χωρίς 
να παραγνωρίζουμε τη σημαντική επιτυ-
χία της αλλαγής πολιτικής πλεύσης της 
Πολωνίας με τον Τούσκ , έχει αλλάξει. 
Πλέον δεν απορρίπτουν την ‘Ένωση θέ-
λουν να την αλλάξουν υποσκάπτοντας 
την εκ των έσω.

Ως άνθρωπος της αυτοδιοίκησης έχετε 
ζήσει την αγωνία για εισροή πόρων από 
τα κοινοτικά κονδύλια. Εκτιμάτε, πως η 
απορρόφηση τους είναι ικανοποιητική και 
που εντοπίζετε δυσλειτουργίες;

Οι δήμοι κάνουν τη δουλειά τους και την 
κάνουν σωστά. Εάν στελεχωθούν καλύ-
τερα και η κεντρική διοίκηση τους εμπι-
στευτεί τότε τα αποτελέσματα θα είναι 
πολλαπλάσια. Οι δήμοι είναι ανοιχτοί σε 
συνεργασίες και διαδραματίζουν καθο-
ριστικό ρόλο στην καθημερινότητα και 
στην κάλυψη του χάσματος πολιτών και 
κεντρικών δομών.

Ποιες είναι οι προσδοκίες της Νέας Δημο-
κρατίας ενόψει ευρωεκλογών; 

Να ασχοληθούν οι πολίτες με τα ευρω-
παϊκά ζητήματα που είναι παράλληλα 
εθνικά, περιφερειακά και τοπικά. Δεν 
είναι το πρωταρχικό ζήτημα η «μαγεία» 
των αριθμών, είναι η αποκατάσταση και 
ενδυνάμωση της εμπιστοσύνης και η δι-
άχυση τη πληροφόρησης, ότι οι ικανοί 
άνθρωποι με γνώση και επαγγέλματα, 
διεκδικούν με τη Ν.Δ. την ενίσχυση και 
αναβάθμιση της θεσμικής εκπροσώπη-
σης της πατρίδας μας στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο.

Σταύρο 
Αλχατζίδη

Συνέντευξη στον
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30 Μαρτίου 2024Παραπολιτικά

Ξεκινάει τη Δευτέρα 1 Απριλίου 2024 η λειτουργία του Κτηματολογικού Γραφείου 
Θεσσαλονίκης. Τα εγκαίνια του θα πραγματοποιηθούν στις 11:00 απο τον υπουργό 
Δικαιοσύνης Γιώργο Φλωρίδη και τον υφυπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κων-
σταντίνο Κυρανάκη. «Η λειτουργία του Κτηματολογικού Γραφείου Θεσσαλονίκης 
είναι μία εκκρεμότητα από το 2018 στην οποία βάζουμε τέλος. Από 1 η Απριλίου η 
Θεσσαλονίκη θα έχει επιτέλους Κτηματολόγιο και θα μπορούν να κατατίθενται πρά-
ξεις ψηφιακά. Καλούμε τον κόσμο λοιπόν, να χρησιμοποιήσει για αγοροπωλησίες 
φυσικών προσώπων τον ψηφιακό φάκελο μεταβίβασης ακινήτου στο akinita.gov.gr 
και συνολικά τις διαθέσιμες ψηφιακές υπηρεσίες για πολίτες και επαγγελματίες μέσα 
από το ktimatologio.gov.gr», δήλωσε ο κ. Κυρανάκης.

Φλωρίδης και Κυρανάκης 
τη Δευτέρα στη Θεσσαλονίκη 

Ο θεσσαλονικιός του think tank 
για την εργασία του ΣΥΡΙΖΑ

Ένας θεσσαλονικιός, ο  Άδωνης Κουλιούφας, συμπεριλαμβάνεται  στο νέο think tank του 
ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ για την εργασία και την ασφάλεια. Δικηγόρος παρ' Αρείω Πάγω Θεσσαλο-
νίκης, με 20ετή εμπειρία στο εργατικό δίκαιο και το δίκαιο της κοινωνικής ασφάλισης. 
Πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Παρίσι 1 (Πάνθεον - Σορβόννη). 
Πτυχιούχος του Τμήματος Γαλλικής γλώσσας και λογοτεχνίας της Φιλοσοφικής Σχολής 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Μέλος του ΔΣ του Δικηγορικού Συλ-
λόγου Θεσσαλονίκης. Μέλος του ΔΣ του Συλλόγου Εθελοντών Μακεδονίας Albatros.

ΟΝΝΕΔ Θεσσαλονίκης: Η νέα σύνθεση 
του Συντονιστικού Γραφείου
Ανακοινώθηκε η νέα σύνθεση του Συντονιστικού Γραφείου της ΟΝΝΕΔ Θεσσαλονίκης. 
Αναλυτικά έχει ως εξής: \Υπεύθυνος Οργανώσεων Θεσσαλονίκης: Ζεχερλής Ιωάννης
Αναπληρωτής Υπεύθυνος Οργανώσεων Θεσσαλονίκης: Χαντζιάρας Στέφανος
Υπεύθυνος Οργάνωσης: Σταυρούλης Κωνσταντίνος Διευθυντής: Μόσχος Αλέξανδρος
Υπεύθυνος Πολιτικού Σχεδιασμού: Χατζηκωνσταντινίδης Κωνσταντίνος
Υπεύθυνος Τοπικής Αυτοδιοίκησης: Καραπιδάκης Πέτρος
Υπεύθυνος Οικονομίας και Φορολογικής Πολιτικής: Κάσδαγλης Ιωάννης
Υπεύθυνος Ανάπτυξης και Επενδύσεων: Αρχοντής Δημήτριος
Υπεύθυνος Ενέργειας και Φυσικών Πόρων: Μπέκας Βασιλείος
Υπεύθυνη Δικαιοσύνης και Διαφάνειας: Παράσχου Ανδρούλα
Υπεύθυνος Υγείας: Σιμιτσής Γεώργιος
Υπεύθυνος Επιστημονικών Φορέων και Παραγωγικών Τομέων: Ιωαννίδης Χρήστος
Υπεύθυνη Διεθνών Σχέσεων: Σαρρή Σμαράγδα
Υπεύθυνος Αγροτικής Ανάπτυξης: Κανάκας Ιωάννης
Υπεύθυνη Στρατηγικού Σχεδιασμού και Επικοινωνίας: Μπαλτατζή Δέσποινα
Υπεύθυνη Ισότητας των Φύλων και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων: Καρακάση Φαίη
Υπεύθυνος Νεανικής Επιχειρηματικότητας και Καταπολέμησης της Ανεργίας: Αναστα-
σιάδης Σάββας
Υπεύθυνος Πολιτισμού: Μελισσίδης Στάθης
Υπεύθυνη Ψηφιακού Μετασχηματισμού: Μακρίδου Ηλέκτρα
Υπεύθυνος Αθλητισμού: Μάντης Κυριάκος
Υπεύθυνη Τύπου και Ενημέρωσης: Καραματίδου Μάγδα
Υπεύθυνη Παιδείας και δια βίου Μάθησης: Κουνενού Βασιλική
Υπεύθυνος Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής: Μασώνης Πέτρος
Υπεύθυνος Εθελοντισμού: Μπούρος Θεόδωρος
Υπεύθυνη Κοινωνικής Αλληλεγγύης: Παπαδοπούλου Γεωργία
Υπεύθυνος Έρευνας και Καινοτομίας: Εμμανουήλ Παναγιώτης

Τη μαθητική παρέλαση στο ακριτικό Αχλαδοχώρι Σερρών παρακολούθησε  ο Περι-
φερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας την επέτειο της 25ης 
Μαρτίου. Ο Περιφερειάρχης τίμησε  τη διπλή εθνική και θρησκευτική επέτειο, μαζί 
με τους κατοίκους και τους μαθητές του Δημοτικού Σχολείου Αχλαδοχωρίου, στέλ-
νοντας το μήνυμα της ανάγκης για τη στροφή της προσοχής της Πολιτείας στην 
ελληνική περιφέρεια.  “Έχει έρθει η ώρα η Πολιτεία να στρέψει την προσοχή της 
περισσότερο στην ελληνική περιφέρεια και ειδικά στις ακριτικές περιοχές κι ότι όλοι 
μας πρέπει να κάνουμε ό,τι περνά από το χέρι μας για να δημιουργήσουμε τις προ-
ϋποθέσεις, ώστε οι άνθρωποι που ζουν εδώ να συνεχίσουν να ζουν και να δημιουρ-
γούν στον τόπο τους. Ενωμένοι, όλοι οι Έλληνες μαζί, θα τα καταφέρουμε”, δήλωσε 
μεταξύ άλλων μετά το τέλος της παρέλασης.

Η συμβολική κίνηση του Τζιτζικώστα
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TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Παραδημοτικά Παραδημοτικά 

E-shop δημιουργεί ο δήμος Θεσσαλονίκης
Το δικό του ανανεωμένο e-shop αναμένεται να αποκτήσει ο δήμος Θεσσαλονίκης. Το 
νέο ηλεκτρονικό κατάστημα του δήμου, σύμφωνα με πληροφορίες, θα έχει εν πολ-
λοίς τη σφραγίδα του αντιδημάρχου Πολιτισμού, Τουριστικής Ανάπτυξης και Δια-
δημοτικής Συνεργασίας Βασίλη Γάκη. Όπως προβλέπει ο σχεδιασμός των αρμόδιων 
δημοτικών υπηρεσιών, μέσω του e-shop θα διατίθενται στο κοινό είδη που αντιστοι-
χούν στο πλούσιο πολιτιστικό απόθεμα του Βαφοπούλειου Πνευματικού Κέντρου 
όπως και του Κέντρου Ιστορίας Θεσσαλονίκης. 

Ενδεικτικά, τα τεκμήρια που διαθέτουν οι συγκεκριμένες υπηρεσίες μπορούν να απο-
τυπωθούν σε κούπες, πάνινες τσάντες, σελιδοδείκτες, στυλό και σε άλλα αντικείμε-
να, τα οποία θα διατίθενται ως αναμνηστικά δώρα ή θα πωλούνται. Στην πορεία το 
ηλεκτρονικό κατάστημα θα εμπλουτιστεί και με είδη από τις συλλογές άλλων δημο-
τικών υπηρεσιών. Η δημιουργία του e-shop έχει ως στόχο την προβολή του δήμου 
Θεσσαλονίκης και την ενίσχυση της εξωστρέφειάς του. Μια πρώτη προσπάθεια για 
τη λειτουργία ηλεκτρονικού καταστήματος είχε γίνει και κατά την προηγούμενη δη-
μοτική περίοδο.

Με ανανεωμένο πρόγραμμα, με παλιές και νέες εκπομπές, βγαίνει στον αέρα από τη 
Δευτέρα 1 Απριλίου η Δημοτική Τηλεόραση Θεσσαλονίκης  Tv100.  Το πρόγραμμα φέ-
ρει την υπογραφή του προέδρου της ΔΕΠΘΕ και πολύπειρου δημοσιογράφου Μιχάλη 
Αλεξανδρίδη και είναι εστιασμένο στην ενημέρωση.  Το ενημερωτικό πρόγραμμα θα 
ξεκινάει στις 7:30 το πρωί και θα ολοκληρώνεται στις 10 το βράδυ.  Σημειώνεται 
πως κοινή πρόθεση του δημάρχου Θεσσαλονίκης Στέλιου Αγγελούδη και του περιφε-
ρειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολου Τζιτζικώστα είναι στη μετοχική σύνθεση 
των Δημοτικών Μέσων να συμμετέχει και η Περιφέρεια κάτι για το οποίο θα προω-
θηθεί νομοθετική ρύθμιση.

Νέο πρόγραμμα για την TV100

Γιατι έρχονται στη Θεσσαλονίκη 
οι ευρωβουλευτές της ΝΔ

Στη Θεσσαλονίκη θα βρεθούν την Κυριακή οι ευρωβουλευτές της Νέας Δημοκρατίας που θα 
είναι εκ νέου υποψήφιοι στις επικείμενες ευρωεκλογές, δηλαδή οι Βαγγέλης Μεϊμαράκης, Στέ-
λιος Κυμπουρόπουλος, Μαρία Σπυράκη, Μανόλης Κεφαλογιάννης και Ελίζα Βόζεμπεργκ.

Αφορμή η εκδήλωση που διοργανώνει η γραμματεία Διεθνών Σχέσεων και ΕΕ της ΝΔ και η 
αντιπροσωπεία του ιδρύματος Konrad Adenuer για την Ελλάδα και την Κύπρο με θέμα "Μαζί, 
καθορίζουμε την ευρωπαϊκή ατζέντα". Στην εκδήλωση, που θα συντονίσει ο βουλευτές και 
γραμματέας Διεθνών Σχέσεων της ΝΔ Τάσος Χατζηβασιλείου, θα μιλήσουν οι 5 βουλευτές και 
χαιρετισμό θα απευθύνουν ο επικεφαλής της αντιπροσωπείας του ιδρύματος Μarian Wendt, 
ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας και η γραμματέας της ΝΔ 
Μαρία Συρεγγέλα. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο ξενοδοχείο Mediterranean Palace 
και θα ξεκινήσει στις 11:00.

Από την Τούμπα η έναρξη της «ώρας 
του δημάρχου» για τον Στέλιο Αγγελούδη

Ένα μοντέλο άμεσης και αδιαμεσολάβητης επικοινωνίας με τους δημότες θέτει σε εφαρμογή 
ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης. Από την επόμενη κιόλας εβδομάδα ο κ. Αγ-
γελούδης προχωρά στην καθιέρωση της λεγόμενης «ώρας του δημάρχου» σε καθεμία από 
τις πέντε δημοτικές κοινότητες της Θεσσαλονίκης όπως και στη δημοτική ενότητα της Τριαν-
δρίας. Η αρχή θα γίνει από την περιοχή της Τούμπας, την οποία ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης 
σχεδιάζει να επισκεφθεί την Πέμπτη 4 Απριλίου. Στην Τούμπα θα έχει την πρώτη συνάντηση 
με κατοίκους αλλά και με εκπροσώπους φορέων για τα θέματα που αφορούν την περιοχή. 
Θα ακολουθήσουν ανάλογες συναντήσεις σε όλες τις γειτονιές. Άλλωστε, ο ίδιος ο δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης έχει θέσει πολύ ψηλά στην ατζέντα τον διάλογο και την ουσιαστική επαφή με 
τους δημότες, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι είναι πολύ σημαντικό «να υπάρχουν χρόνος και 
χώρος για επιτόπια συζήτηση και εξέταση των προβλημάτων είτε συλλογικά είτε ατομικά».
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30 Μαρτίου 2024

Τη χρηματοδότηση του έργου μέσω του Πράσινου Ταμείου διεκδικεί 
ο δήμος Νεάπολης–Συκεών – Μέσα στην άνοιξη η δημοπράτηση του έργου

Νέα όψη για την περιοχή «Βάρνα» στις Συκιές: 
Πυρήνας ανοιχτών δημόσιων χώρων αναψυχής και πρασίνου

Έναν πυρήνα ανοικτών δημόσιων χώρων αναψυχής και πρασίνου πρόκειται να 
αποτελέσει η περιοχή «Βάρνα», στις Συκιές. Ο δήμος Νεάπολης – Συκεών σχεδιάζει 
να προχωρήσει σε ένα γενναίο remake της περιοχής, με σκοπό την αισθητική αλλά 
και τη λειτουργική αναβάθμισή της, προσβλέποντας στη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των κατοίκων αλλά και στη δημιουργία ακόμη ενός πόλου προσέλκυσης επι-
σκεπτών.

Για τον βιώσιμο ανασχεδιασμό των αστικών οδών και των κοινόχρηστων χώρων 
της περιοχής «Βάρνα» ο δήμος Νεάπολης – Συκεών διεκδικεί χρηματοδότηση μέσω 
του «Πράσινου Ταμείου», όπως αποφάσισε η δημοτική επιτροπή, που συνεδρίασε 
υπό την προεδρία του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη. Συγκεκριμένα, το αίτημα που 
υποβλήθηκε από τον δήμο αφορά τη χρηματοδότηση του έργου από το πρόγραμμα 
«δράσεις περιβαλλοντικού ισοζυγίου», μέσω του οποίου ενισχύονται παρεμβάσεις 
που έχουν ως στόχο την περιβαλλοντική αναβάθμιση των πόλεων. 
Σύμφωνα με τον αντιδήμαρχο Τεχνικών Έργων, Υποδομών και Δικτύων Στέλιο Γκα-
τζέ, η δημοπράτηση του έργου αναμένεται μέσα στην άνοιξη. Για τον σχεδιασμό 
των παρεμβάσεων που θα υλοποιηθούν στην περιοχή ο δήμος Νεάπολης – Συκεών 
συνεργάστηκε με την Αναπτυξιακή Μείζονος Αστικής Θεσσαλονίκης Α.Ε. – Αναπτυ-
ξιακό Οργανισμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης, που ανέλαβε την εκπόνηση των σχετικών 
μελετών.

Ριζική ανάπλαση σε δύο πλατείες κι ένα πάρκο

Στο πλαίσιο του έργου που έχει σχεδιαστεί, πρόκειται να αναπλαστούν η πλατεία 
Βάρνας, μεταξύ των οδών Δημοκρατίας, Τρανού και Νικ. Παρασκευά, το πάρκο Σου-
λίνη, στη συμβολή των δύο πεζόδρομων με τις οδούς Τρανού, Βελδεμίρη και Σουλί-
νη, και η πλατεία Ειρήνης, επί της οδού Παπαναστασίου, όπως οριοθετείται από τις 

οδούς Σουλίνη και Ζαρίφη.  

Στον σχεδιασμό περιλαμβάνεται ακόμη η ανακατασκευή τμημάτων των οδών Τρα-
νού και Σουλίνη, που μετατρέπονται σε δρόμους ήπιας κυκλοφορίας, καθώς και του 
μικρού υπαίθριου τμήματος στάθμευσης, κοντά στην πλατεία Ειρήνης.

Πράσινες διαδρομές

Οι δύο πλατείες και το πάρκο που θα αναπλαστούν θα συνδεθούν μέσα από ένα 
πλέγμα πράσινων διαδρομών. Σήμερα οι τρεις κοινόχρηστοι χώροι είναι αποσπα-
σματικοί και ασύνδετοι, παρουσιάζοντας προβλήματα προσβασιμότητας στις ζώ-
νες κίνησης των πεζών ειδικά από μικρά παιδιά και ηλικιωμένους όπως και από 
ανθρώπους με μειωμένη κινητικότητα.  

Με τα έργα που θα εξελιχθούν στην περιοχή οι πλατείες και το πάρκο θα ενταχθούν 
σε ένα ευρύ δίκτυο ανοιχτών πράσινων χώρων, με ενδιαφέρουσες περιπατητικές 
διαδρομές, προσβάσιμες από όλους τους κατοίκους. Ακόμη, προβλέπονται σημεία 
στάσης και αναψυχής καθώς και η τοποθέτηση αστικού εξοπλισμού, όπως καθιστι-
κά και κρήνες, με υλικά φιλικά προς το περιβάλλον. 

Η σύνδεση και ο ανασχεδιασμός των τριών κοινόχρηστων χώρων στοχεύει στην 
ενοποίηση παλαιών και σύγχρονων σημείων πολιτιστικού, θρησκευτικού και ιστο-
ρικού ενδιαφέροντος, που βρίσκονται στο κέντρο των Συκεών. Τέτοιοι χώροι είναι 
η πλατεία δημαρχείου, η εκκλησία και ο χώρος πρασίνου των Άγιων Θεοδώρων, το 
ανοιχτό θέατρο Συκεών, το πολιτιστικό κέντρο, το δημοτικό άλσος και η πολιτιστι-
κή γειτονιά. 

Ενισχύεται το πράσινο

Όπως προβλέπεται από τη μελέτη του έργου, το πράσινο στην περιοχή θα ενισχυ-
θεί και θα αναβαθμιστεί. Οι μελετητές έχουν επιλέξει υψίκορμα και μικρότερα αν-
θοφόρα δέντρα, ενδημικά της περιοχής και ανθεκτικά στις καιρικές συνθήκες, που 
συμπληρώνουν την υφιστάμενη φύτευση και προσφέρουν σκίαση και ομορφιά. 

Στην περιοχή θα φυτευτούν ανθοφόροι θάμνοι, αρωματικά φυτά και αγρωστώδη 
«για την ενίσχυση της εποχικότητας, των αρωμάτων και των υφών στο σύνολο του 
πράσινου πυρήνα», όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν οι μελετητές. Στην παιδική 
χαρά προβλέπεται η δημιουργία ενός φυτικού φράχτη.

Ιδιαίτερη μέριμνα έχει ληφθεί για την ασφαλή κίνηση των πεζών και την πρόσβαση 
των ατόμων με αναπηρίες. Ο φωτισμός σε όλη την περιοχή θα αναβαθμιστεί, με 
σώματα σύγχρονης τεχνολογίας και χαμηλής ενεργειακής κατανάλωσης. 

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Βαρβάρας
Ζούκα

Της
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Με πόρους 1,44 δισ. ευρώ και τρεις καινοτομίες 
το νέο ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

Σύμφωνα με τον Απόστολο Τζιτζικώστα, πρόκειται 
για τη μεγαλύτερη χρηματοδοτική παρέμβαση όλων των εποχών

Η καθιέρωση δύο ειδικών προγραμμά-
των για την ανάπτυξη των περιοχών του 
ορεινού και ημιορεινού όγκου και για 
την ανάδειξη της ζώνης Στρυμονικός 
Κόλπος – Αμφίπολη, η χρηματοδότηση 
πέραν των έργων και της μελετητικής 
τους ωρίμανσης αλλά και η διεύρυνση 
του προγράμματος «Μητροπολιτική 
Θεσσαλονίκη» αποτελούν τις τρεις καινο-
τομίες του νέου ΕΣΠΑ που θα υλοποιήσει 
η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.

Τους βασικούς άξονες του προγράμμα-
τος Κεντρική Μακεδονία 2021 – 2027 πα-
ρουσίασε ο Περιφερειάρχης Κεντρικής 
Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας 
στους δημάρχους και σε εκπροσώπους 
των δήμων αλλά και των φορέων της πε-
ριοχής. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ο 
κ. Τζιτζικώστας, η Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας τίθεται πρώτη στη γραμμή 
εκκίνησης για το νέο ΕΣΠΑ. Ο ίδιος, εξάλ-
λου, εκτίμησε ότι πρώτη θα αναδειχθεί 
η Περιφέρεια και στην απορρόφηση κοι-
νοτικών κονδυλίων και στην υλοποίηση 
έργων που θα βελτιώσουν το βιοτικό επί-
πεδο των κατοίκων και θα προσφέρουν 
νέα αναπτυξιακή ώθηση στην ευρύτερη 

περιοχή.
«Με συνολικούς πόρους 1,44 δις ευρώ, 
το νέο ΕΣΠΑ θα αποτελέσει τη μεγαλύ-
τερη χρηματοδοτική παρέμβαση όλων 
των εποχών», είπε χαρακτηριστικά ο 
Απόστολος Τζιτζικώστας. Σύμφωνα με τα 
στοιχεία που παρουσίασε, ήδη έχουν εκ-
δοθεί προσκλήσεις για έργα και δράσεις 
ύψους 827,5 εκατ. ευρώ, έχουν ενταχθεί 
έργα ύψους 529,5 εκατ. ευρώ, ενώ έχουν 
υπογραφεί συμβάσεις υλοποίησης για 
έργα 352,6 εκατ. ευρώ.

Χρηματοδοτούνται και οι μελέτες

Για πρώτη φορά, στο πλαίσιο του νέου 
ΕΣΠΑ, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονί-
ας δίνει μια μεγάλη ανάσα στους δήμους, 
προσφέροντας τη δυνατότητα για χρη-
ματοδότηση όχι μόνον των έργων αλλά 
και της μελετητικής τους ωρίμανσης. 
Πρόκειται για μια πολύ σημαντική βοή-
θεια για τους ΟΤΑ και ιδιαίτερα για τους 
μικρότερους δήμους, που έχουν υποστε-
λεχωμένες τεχνικές υπηρεσίες.

Η δυνατότητα χρηματοδότησης και των 
μελετών δεν ήταν ούτε δεδομένη ούτε 

μια εύκολη υπόθεση. Όπως εξήγησε ο 
περιφερειάρχης, η διοίκηση της Περιφέ-
ρειας Κεντρικής Μακεδονίας χρειάστηκε 
να προσπαθήσει μεθοδικά και συντονι-
σμένα, ώστε αυτό να καταστεί εφικτό. Η 
διαδικασία αυτή αφορά το σύνολο των 
38 δήμων της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας.

Διευρύνεται το πρόγραμμα «Μητρο-
πολιτική Θεσσαλονίκη»

Το πρόγραμμα «Μητροπολιτική Θεσσα-
λονίκη» διευρύνεται με τη συμμετοχή 
πλέον δώδεκα δήμων της Μητροπο-
λιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης από 
οκτώ κατά την περασμένη περίοδο. Στο 
πρόγραμμα θα συμμετάσχουν οι δήμοι 
Αμπελοκήπων – Μενεμένης, Δέλτα, Θερ-
μαϊκού, Θέρμης, Θεσσαλονίκης, Καλα-
μαριάς, Κορδελιού – Ευόσμου, Λαγκαδά, 
Νεάπολης – Συκεών, Παύλου Μελά, Πυ-
λαίας – Χορτιάτη και Ωραιοκάστρου. Κα-
θένας από τους δήμους αυτούς θα έχει 
τη δυνατότητα να υλοποιήσει από τουλά-
χιστον μία εμβληματική ολοκληρωμένη 
παρέμβαση.

Το πρόγραμμα «Μητροπολιτική Θεσσα-
λονίκη» κατά την προηγούμενη περίοδο 
υλοποιήθηκε με τη σφραγίδα της αντι-
περιφερειάρχη Θεσσαλονίκης Βούλας 
Πατουλίδου. Ωστόσο, το νέο πρόγραμμα 
θα κληθεί να το διαχειριστεί ένα νέο πρό-
σωπο, με πιθανότερο τον Κώστα Γιουτί-
κα. Ο μέχρι σήμερα αντιπεριφερειάρχης 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος αναμέ-
νεται να διαδεχθεί στην αντιπεριφέρεια 
Θεσσαλονίκης τη Βούλα Πατουλίδου, η 
οποία πρόκειται να υποβάλει την παραί-
τησή της -πιθανότατα μέσα στην επόμε-
νη εβδομάδα- λόγω της υποψηφιότητάς 
της στις Ευρωεκλογές.

Νέοι πόλοι ανάπτυξης

Το σχέδιο της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας, όπως το παρουσίασε ο 
Απόστολος Τζιτζικώστας, περιλαμβάνει 
ακόμη τη δημιουργία δύο ισχυρών πό-
λων περιβαλλοντικής, τουριστικής, οικο-
νομικής και κοινωνικής ανάπτυξης στον 
ορεινό και ημιορεινό όγκο αλλά και στον 
παραθαλάσσιο χώρο της Κεντρικής Μα-
κεδονίας.
Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του νέου 
ΕΣΠΑ θα τρέξουν δύο ειδικά προγράμμα-
τα ολοκληρωμένων παρεμβάσεων σε συ-
γκεκριμένες περιοχές: 1. Στην ορεινή και 
ημιορεινή ζώνη της Περιφέρειας Κεντρι-
κής Μακεδονίας με ένα τόξο περιοχών ει-
δικού περιβαλλοντικού και τουριστικού 
ενδιαφέροντος και 2. Στην ανατολική 
ζώνη κατά μήκος της ακτής του Στρυμο-
νικού Κόλπου, που γειτνιάζει με δύο πο-
λιτιστικούς τόπους διεθνούς εμβέλειας, 
βόρεια με την Αμφίπολη και νότια με το 
Άγιον Όρος.

Σε αυτές τις δύο Ολοκληρωμένες Χωρικές 
Επενδύσεις θα έχουν τη δυνατότητα να 
συμμετέχουν 15 δήμοι και συγκεκριμένα 
οι δήμοι Δίου – Ολύμπου, Βέροιας, Ηρω-
ικής Πόλης Νάουσας, Έδεσσας, Αλμωπί-
ας, Παιονίας, Κιλκίς, Σιντικής, Ηράκλειας, 
Σερρών, Εμμανουήλ Παππά, Νέας Ζίχνης, 
Αμφίπολης, Βόλβης και Αριστοτέλη.

«Θέλουμε στις δύο αυτές Ολοκληρωμέ-
νες Χωρικές Επενδύσεις να εντάξουμε 
ό,τι πιο καινοτόμο, ό,τι πιο αποτελεσμα-
τικό και ό,τι πιο επωφελές για την τοπική 
ανάπτυξη, την προώθηση της σύνδεσης 
του περιβαλλοντικού και πολιτιστικού 
δυναμικού με την τοπική παραγωγή και 
για τη βιώσιμη τουριστική δραστηριότη-
τα σε όλη την περιφέρεια», τόνισε ο Από-
στολος Τζιτζικώστας. 

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
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“Αντίο” ετοιμάζεται να πει τις επόμενες ημέρες στην αντιπεριφέρεια Θεσσαλονίκης η 
Βούλα Πατουλίδου.  Θα παραιτηθεί απο τη θέση που κατέχει τα τελευταία 10 χρόνια 
λόγω της υποψηφιότητάς της στις ευρωεκλογές με τη Νέα Δημοκρατία.

“Η σημερινή συνεδρίαση για το ΕΣΠΑ και το πρόγραμμα Μητροπολιτική Θεσσαλο-
νίκη είναι η τελευταία με τη συμμετοχή μου.  Ευχαριστώ τον Περιφερειάρχη μας 
Απόστολο Τζιτζικώστα για την εμπιστοσύνη του. Του κλείνω το μάτι για να ξέρει πως 
δεν θα ησυχάσει ποτέ από μένα”, σχολίασε χαρακτηριστικά σε ανάρτησή της η κα. 
Πατουλίδου.

To “αντίο” της Βούλας 
στην αντιπεριφέρεια

Γιουτίκα ως διάδοχο 
της Πατουλίδου έδειξε ο Τζιτζικώστας

Τον αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Κώστα Γιουτίκα φωτογράφισε ως 
τον πιθανότερο διάδοχο της Βούλας Πατουλίδου στην αντιπεριφέρεια Θεσσαλονίκης ο 
περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας.

Τις συζητήσεις πυροδότησε το γεγονός ότι στη σημερινή παρουσίαση του προγράμμα-
τος «Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη», το οποίο τρέχει η αντιπεριφέρεια Θεσσαλονίκης, ο 
Απόστολος Τζιτζικώστας έδωσε τον λόγο πέραν της Βούλας Πατουλίδου και στον Κώστα 
Γιουτίκα.

Άλλωστε ο κ. Τζιτζικώστας σημείωσε με νόημα ότι η αυξημένη εμπλοκή του Κώστα Γι-
ουτίκα στο συγκεκριμένο πρόγραμμα από τη θέση που κατείχε ως αντιπεριφερειάρχης 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος μάλλον θα του φανεί χρήσιμη την επόμενη περίοδο.
Η σημερινή συνεδρίαση για το ΕΣΠΑ και το πρόγραμμα Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη 
είναι η τελευταία με τη συμμετοχή της Βούλας Πατουλίδου, η οποία αναμένεται να κα-
ταθέσει την παραίτησή της λόγω της υποψηφιότητάς της στην Ευρωβουλή.

Άνοιγμα Αγγελούδη 
και στον Σάκη Τζακόπουλο
Την πολιτική διεύρυνσης και ανοιγμάτων συνεχίζει ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος 
Αγγελούδης. Μέσα σε μια κίνηση γεμάτη συμβολισμούς η διοίκηση του Στέλιου Αγγε-
λούδη επέλεξε ως εκπρόσωπο του δήμου Θεσσαλονίκης στο διοικητικό συμβούλιο του 
ΟΑΣΘ τον Σάκη Τζακόπουλο. Υπενθυμίζεται ότι στις τελευταίες δημοτικές εκλογές ο κ. 
Τζακόπουλος αρχικά είχε ανακοινώσει ότι θα είναι υποψήφιος δήμαρχος ο ίδιος, αλλά 
στην πορεία ένωσε τις δυνάμεις του με τον Σπύρο Πέγκα και τον Μιχάλη Τρεμόπουλο. 
Ωστόσο, στον δεύτερο γύρο των δημοτικών εκλογών ο κ. Τζακόπουλος είχε ταχθεί ανοι-
χτά υπέρ του Στέλιου Αγγελούδη

Νέες εξορμήσεις και περιοδείες προγραμματίζουν στη Θεσσαλονίκη , αλλά και σε 
όλη την περιοχή της Κεντρικής Μακεδονίας οι οργανώσεις του ΚΚΕ, εντείνοντας τη 
δράση τους μπροστά στη μεγάλη πολιτική συγκέντρωση την Παρασκευή 5 Απριλίου 
στις 7:30 μμ, στο Βελλίδειο συνεδριακό κέντρο, με τον ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρη 
Κουτσούμπα. Οργανώνουν περιοδείες και εξορμήσεις σε γειτονιές και χώρους δου-
λειάς της πόλης.

ΚΚΕ: Στη Θεσσαλονίκη ο Δ. Κουτσούμπας 
την Παρασκευή 5 Απριλίου
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Οι Θεσσαλονικείς της Ευρωβουλής απο το 2000  και μετά

Με τις ευρωεκλογές να βρίσκονται κάτι παραπάνω από δυο μήνες μακριά, η «Π» γυ-
ρίζει πίσω τον χρόνο και παρουσιάζει ένα αφιέρωμα για τους Θεσσαλονικείς και τις 
Θεσσαλονικιές, που εξελέγησαν να εκπροσωπήσουν την χώρα μας στο ευρωπαϊκό 
κοινοβούλιο μετά το 2000.

Στο αφιέρωμα μας θα κοιτάξουμε πίσω και θα δούμε πέντε εκλογικές αναμετρήσεις 
με την πρώτη να είναι αυτή της 13ης Ιουνίου του 1999 και διαδοχικά αυτές του 
2004,2009,2014 μέχρι την τελευταία αυτή του 2019, όπου και θα αναλύσουμε το 
ποιοι ήταν οι άνθρωποι της πόλης που βρέθηκαν στις Βρυξέλες.

Ευρωεκλογές 1999

Πρώτη μας στάση η κάλπη της 13ης Ιουνίου του 1999 όπου νικητής αναδείχθηκε η 
ΝΔ του Κώστα Καραμανλή με 36% και 9 έδρες ενώ ακολούθησαν το ΠΑΣΟΚ με 32.91% 
και 9 έδρες το ΚΚΕ με 3 έδρες ενώ ΔΗ.Κ.ΚΙ. και Συνασπισμός κατάφεραν να εκλέξουν 
από δύο βουλευτές. 

Από τους συνολικά 25 ευρωβουλευτές που είχε η χώρα μας το 1999, οι τρεις ήταν από 
την Θεσσαλονίκη και ο λόγος για τους Εμμανουήλ Μπακόπουλο από το ΔΗΚΚΙ αλλά 
και τους Χρήστο Φωλιά και Αντώνη Τρακατέλλη από την ΝΔ.

Ευρωεκλογές 2004

Στις ευρωεκλογές του 2004 η ΝΔ κερδίζει ξανά με ποσοστό 43% και αυξάνει την δύ-
ναμη της σε 11 ευρωβουλευτές  με το ΠΑΣΟΚ να έρχεται πάλι δεύτερο με ποσοστό 
34% και 8 έδρες ενώ ακολουθούν το ΚΚΕ με 3 και ο Συνασπισμός και το ΛΑΟΣ με 1 
ευρωβουλευτή.
Ο αριθμός των βουλευτών από την Θεσσαλονίκη έπεσε κατά ένα με αυτούς να προέρ-
χονται από την ΝΔ τον Αντώνη Τρακατέλλη που επανεξελέγη αλλά και τον Μαργαρίτη 
Σχοινά να αντικαθιστά τον αρχικά κάτοχο της έδρας Αντώνη Σαμαρά τον Σεπτέμβριο 
του 2007 και να ξεκινά έτσι την μακρά πορεία του στις Βρυξέλες που φτάνει μέχρι 
σήμερα.

Ευρωεκλογές 2009

Αλλαγή σκηνικού είχαμε στις ευρωεκλογές του 2009 με το ΠΑΣΟΚ του Γιώργου Πα-
πανδρέου να κερδίζει την ΝΔ του Κώστα Καραμανλή με 36,64% και 8 έδρες έναντι 
32,29% και 8 εδρών, από 2 έδρες είχαν το ΚΚΕ και το ΛΑΟΣ ενώ Συνασπισμός και 
Οικολόγοι Πράσινοι εξέλεξαν από 1 έδρα.
Στις ευρωεκλογές του 2009 ο αριθμός των μελών που εκλέγει η χώρα μας έπεσε από 
τους 24 στους 22 μια μείωση που ίσχυσε στα περισσότερα κράτη μέλη, η Θεσσαλονί-
κη από την άλλη αύξησε τους εκπροσώπους της σε 4 στης Βρυξέλες με τους Κρίτων 
Αρσένη και Χρυσούλα Παλιαδέλη από το ΠΑΣΟΚ τον Ιωάννη Τσουκαλά από την ΝΔ 
αλλά και τον Μιχάλη Τρεμόπουλο από τους Οικολόγους Πράσινους, μια από τις ιδι-
αίτερες περιπτώσεις του αφιερώματος μας που παρότι δεν γεννήθηκε στις Θεσσαλο-
νίκη αλλά στις Σέρρες έχει συνδέσει την πολιτική και όχι μόνο παρουσία του με την 
πόλη καθώς σπούδασε και μένει σε αυτή. Έχει αναδείξει με το συγγραφικό του έργο 
την Θεσσαλονίκη ενώ  έχει διατελέσει και Νομαρχιακός σύμβουλος Θεσσαλονίκης 
από το 1998 μέχρι το 2016 και μέλος του δημοτικού συμβουλίου της πόλης κατά 
περιόδους.

Ευρωεκλογές 2014

Στην ευρωκάλπη του 2014 είδαμε για πρώτη φορά νίκη της αριστεράς και του ΣΥΡΙΖΑ 
με ποσοστό 26,56% και 6 έδρες, η Νέα Δημοκρατία του Πρωθυπουργού Αντώνη Σα-
μαρά στη δεύτερη θέση με 22.72% και 5 έδρες η Χρυσή Αυγή με 3 έδρες ενώ ακολου-

θούν ΠΑΣΟΚ, Ποτάμι και ΚΚΕ με 2 έδρες με τους ανεξάρτητους Έλληνες να βγάζουν 
και αυτοί μία έδρα.

Στις ευρωεκλογές αυτές η χώρα μας έχασε μία ακόμα έδρα στο ευρωκοινοβούλιο και 
έπεσε στις 21 λόγω τις εισόδου της Κροατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Παρόλα αυτά 
η εκπροσώπηση της Θεσσαλονίκης αυξήθηκε στους 6 βουλευτές τον Σωτήρη Ζαρια-
νόπουλο από το ΚΚΕ τον Νότη Μαριά από του Ανεξάρτητους Έλληνες την Εύα Καϊλή 
από το ΠΑΣΌΚ, ενώ έχουμε και εδώ τρεις περιπτώσεις βουλευτών που δεν έχουν 
γεννηθεί στην Θεσσαλονίκη αλλά έχουν συνδεθεί με αυτήν, ο λόγος για τον Κώστα 
Χρυσόγονο όπου εκλέχτηκε με τον ΣΥΡΙΖΑ, ο κ. Χρυσογονος γεννήθηκε στις Σέρρες 
και σπούδασε  νομική στη Θεσσαλονίκη ενώ από το 1990 άρχισε την ακαδημαϊκή 
πορεία στο Α.Π.Θ όπου από το 2003 έγινε καθηγητής.

Οι δύο εναπομείναντες εξελέγησαν με την ΝΔ και ο λόγος για την Μαρία Σπυράκη 
και τον Θοδωρή Ζαγοράκη, από την μία η κ. Σπυράκη σπούδασε στο Α.Π.Θ είναι πα-
ντρεμένη με τον Καθηγητή του Α.Π.Θ Στράτο Στυλιανίδη, με την παρουσία της να 
είναι έντονη τόσο σε κοινωνικό όσο και σε πολιτικό επίπεδο στα δρώμενα της πόλης 
από την άλλη ο Θοδωρής Ζαγοράκης, ο Θοδωρής όλων των Ελλήνων όπως τον έχουν 
αποκαλέσει γεννήθηκε στην Καβάλα αλλα ζεί στην Θεσσαλονίκη, έχει υπάρξει ποδο-
σφαιριστής του ΠΑΟΚ από το 1992 μέχρι το 1998 και το 2005-2007 ενώ και μετά την 
αποχώρηση του από την ενεργό δράση συνέχισε την παρουσία του στα αθλητικά 
δρώμενα της πόλης ως Πρόεδρος του ΠΑΟΚ.

Ευρωεκλογές 2019

Τελευταία μας στάση στο αφιέρωμα για τους Θεσσαλονικείς της ευρωβουλής η εκλο-
γές του 2019 όπως έχουμε την επιστροφή της ΝΔ καθώς κερδίζει τον ΣΥΡΙΖΑ με 
33,12% και 8 έδρες έναντι 23,75% και 6 έδρες ενώ ακολούθησαν το ΠΑΣΟΚ με 2 έδρες 
όσες και το ΚΚΕ με την Χρυσή Αυγή με την Ελληνική Λύση να βγάζει 1 έδρα.

Στην κάλπη της 26ης Μαΐου η παρουσία της Θεσσαλονίκης παρέμεινε σημαντική με 
τέσσερεις ευρωβουλευτές να εκλέγονται από τους έξι του 2014.

Τρεις από αυτούς επανεξελέγησαν ο Θοδωρής Ζαγοράκης και η Μαρία Σπυράκη από 
την ΝΔ και η Εύα Καϊλή από το ΠΑΣΟΚ, με τον Κυριάκο Βελόπουλο να συμπληρώνει 
την τετράδα των Θεσσαλονικίων της Ευρωβουλής.

Βαγγέλη 
Παπαντώνη

Του

Kώστας 
Xρυσογόνος

Μαρία
Σπυράκη
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Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για Ιδιώτες & Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

www.storage24.gr

Από 49€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά

6989423937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας
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Συνέντευξη

«Βραχνάς» το στεγαστικό ζήτημα για τη Θεσσαλονίκη

“Καίνε” οι τιμές των ακινήτων στην χώρα μας ενώ σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat 
ένα στα δύο νοικοκυριά στην Ελλάδα δαπανούν για τη στέγασή τους  πάνω από το 
40% του εισοδήματός. Η Θεσσαλονίκη δεν έμεινε «αλώβητη». Σύμφωνα με στατιστικά 
της Τράπεζας της Ελλάδος, για το γ' τρίμηνο του 2023 οι τιμές των διαμερισμάτων 
της πόλης παρουσίασαν αύξηση κατά  15,4% σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο 
του 2022.

Σχετικά με το στεγαστικό ζήτημα  και την ευρύτερη εικόνα στην κτηματαγορά της 
Θεσσαλονίκης μιλούν στην «Π» ο συνιδρυτής της Parthenon Real Estate & Georgakos 
Properties, Κώστας Γεωργάκος καθώς και ο Κωνσταντίνος Χαϊδούτης, Πρόεδρος της 
Ένωσης Ιδιοκτητών Ακινήτων Θεσσαλονίκης και Αντιπρόεδρος της Πανελλήνια Ομο-
σπονδία Ιδιοκτητών Ακινήτων (ΠΟΜΙΔΑ) Κώστας Χαϊδούτης.

Πληγή τα «ορφανά ακίνητα»

Βασική αιτία για την άνοδο των τιμών στα ακίνητα αποτελεί η έλλειψη αυτών. Τα κενά 
ακίνητα στην Ελλάδα, όπως αναφέρει, ο κ. Γεωργάκος βάση της ΕΛΣΤΑΤ φτάνουν στο 
ποσοστό του 28%, ενώ βάση της εξαγγελίας του πρωθυπουργού στα κοινωνικά του 
δίκτυα τα κενά σπίτια ανέρχονται στα  770.000. 

«Ένα μέρος από αυτά παραμένουν κενά λόγω της πολυϊδιοκτησίας», τονίζει ο Γεωρ-
γάκος. «Ενα δεύτερο μέρος δεν αξιοποιείται λόγω της φορολογίας των ιδιοκτητών 
που ενδεχομένως έχουν ήδη εισοδήματα από ακίνητα και δεν τους συμφέρει η αξιο-
ποίηση τους.  Επιπλέον μία μερίδα τον «κλειστών» αυτών ακινήτων είναι μια αξιοποι-
ήσιμα καθώς οι ιδιοκτήτες δεν έχουν τη δυνατότητα να ανακαινίσουν το ακίνητο. Το 
μεγαλύτερο ωστόσο μέρος αυτώ των ακινήτων παραμένουν κενά λόγω της δυσκολί-
ας, της δυσκαμψίας και της χρονοτριβής των funds και servicers να διαθέσουν στην 
αγορά τα ακίνητα που έχουν στην κατοχή τους».

Λύση στο πρόβλημα των κλειστών ακινήτων έχει προτείνει η Πανελλήνια Ομοσπον-
δία Ιδιοκτητών Ακινήτων (ΠΟΜΙΔΑ),  με τριετή απαλλαγή από τον φόρο εισοδήματος 
για τους φορολογούμενους που θα διαθέσουν για ενοικίαση τουλάχιστον τρία χρό-
νια, ακίνητα τα οποία είτε ήταν κλειστά ή είχαν διατεθεί για βραχυχρόνια μίσθωση 
το 2023. «Με αυτόν τον τρόπο» αναφέρει ο κ. Χαϊδούτης αντιπρόεδρος της Ομοσπον-
δίας «ένα σωρό ακίνητα θα εισαχθούν στην  αγορά της  Θεσσαλονίκη αλλά και σε 
άλλες πόλεις της Ελλάδος και φυσικά το κράτος δεν θα έχει κανένα δημοσιονομικό 
κανονισμό».

Και συνεχίζει: «Εάν εισακουστεί η πρότασή μας  θα διαμορφωθεί μια άλλη εικόνα 

στην καθημερινότητα, γιατί θα έχουμε περισσότερα σπίτια και δεν ο νόμος λόγω της 
αγοράς και της ζήτησης θα λειτουργήσει διαφορετικά . Πλέον δεν θα ψάχνουν οι 
ενοικιαστές, το καλό σπίτι, αλλά θα αναζητούνται οι καλοί ενοικιαστές».  Η υιοθέ-
τηση του εν λόγω μέτρου, σε συνδυασμό με το πρόγραμμα «Ανακαινίζω–Νοικιάζω» 
το οποίο έχει εξαγγείλει η κυβέρνηση μπορεί να αλλάξει την εικόνα στην αναζήτηση 
στέγης, σύμφωνα με τον κ. Χαϊδούτη.

«Πλασματική» αύξηση επέφερε το πρόγραμμα «Σπίτι μου»

Παράλληλα, μια «πλασματική» αύξηση έφερε το πρόγραμμα «Σπίτι μου» κατά τον κ. 
Γεωργάκο. «Η αύξηση το γ' τρίμηνο του 2023 πιστεύω ότι αφορά τα ακίνητα μέχρι 
200.000€», αναφέρει. «Δημιουργήθηκε μια πλασματική αύξηση μέσω του προγράμ-
ματος καθώς στην αγορά εισήλθαν 40.000 ζητήσεις με ορισμένα προνόμια. Αυτό είχε 
ως αποτέλεσμα την αύξηση των τιμών  από 10% έως 20% και σε κάποιες περιπτώσεις 
30% σε ακίνητα  που εκ πρώτης όψεως ταίριαζαν με τις προϋποθέσεις του προγράμ-
ματος».

Η έλευση του Μετρό και στα ακίνητα 

Με τον ερχομό του Μετρό πέρα από τη συγκοινωνίας της πόλης θα επέλθει και μια 
αλλαγή στο τοπίο της αγορά ακινήτων της Θεσσαλονίκης. «Έχει παρατηρηθεί στη 
χώρα μας, στην πρωτεύουσα, όπου κυκλοφορεί υπόγειος συρμός πως πέριξ των 
σταθμών λειτουργίας του Μετρό, οι τιμές των ακινήτων είναι διαφορετικές έναντι 
των υπολοίπων. Αυτό σίγουρα θα ακολουθηθεί στη Θεσσαλονίκη. Και νομίζω ήδη 
υπήρξε μια διαφοροποίηση», επισημαίνει ο κ. Χαϊδούτης. 
«Το Μέτρο τον τελευταίο χρόνο άρχισε πλέον να καταγράφεται μέσα στην περιγραφή 
του ακινήτου», τονίζει επί του θέματος ο κ. Γεωργάκος. «Πλέον έχουμε πιστέψει όλοι, 
ότι αργά ή γρήγορα το Μετρό θα λειτουργήσει. Από κει και πέρα η απόσταση του 
ακινήτου από αυτό, λαμβάνεται υπόψη από τον υποψήφιο, σε κάποιες περιπτώσεις 
μπορεί να αυξάνει την τιμή του αλλά όχι σε υπερβολικό βαθμό. Υπάρχει μια άνοδος, 
αλλά τη δεδομένη στιγμή δεν είναι τόσο σημαντική».

Ο ρόλος των Airbnb στο στεγαστικό

Αναφορικά με τον ρόλο της βραχυχρόνιας μίσθωσης στο στεγαστικό ζήτημα της 
Θεσσαλονίκης ο κ. Γεωργάκος τονίζει: « Τα τελευταία δύο χρόνια μετά την πανδημία, 
υπάρχει μια άνοδος στον αριθμό των διαμερισμάτων, βραχυχρόνιας μίσθωσης. Αλλά 
στη Θεσσαλονίκη το μεγαλύτερο κομμάτι αυτών είναι είτε βιοτεχνικοί, είτε γραφεια-
κοί χώροι όπου ήταν ανεκμετάλλευτοι. Παράλληλα διαπιστώνοντας την αύξηση των 
τιμών των ενοικίων, αρκετοί ιδιοκτήτες επέστρεψαν στην μακροχρόνια μίσθωση, δι-
ότι οι διαφορές ήταν ελάχιστες στο τελικό ποσό».

Ανεπηρέαστη η Θεσσαλονίκη από την Golden Visa 

Σχετικά με την Golden Visa και την αύξηση των ορίων της για την απόκτηση ακινήτου 
ο κ. Χαϊδούτης δεν θεωρεί πως ήταν ένας παράγοντας ο οποίος δημιούργησε πρό-
βλημα ή αποτέλεσε ένα «κομμάτι του παζλ» της αδυναμίας εξεύρεσης στέγης για τη 
Θεσσαλονίκη.  Στο ίδιο μήκος κύματος ο κ. Γεωργάκος τονίζει: «Βάση των τελευταίων 
στατιστικών που έδωσε το Υπουργείο Μετανάστευση και Ασύλου ο συνολικός αριθ-
μός  ακινήτων που αποκτήθηκαν με Golden Visa στην Ελλάδα ανέρχεται περίπου στις 
18.000 Το 7% αντιστοιχεί στη Μακεδονία και Θράκη, αριθμός που περιλαμβάνει Πι-
ερία, Θεσσαλονίκη Χαλκιδική, Καβάλα, Θάσο κ.λπ. Οι αριθμοί αποτυπώνουν ότι δεν 
είναι κάτι τρομερό.  Δεν υπάρχουν τα ακίνητα με 500.000 στο δήμο Θεσσαλονίκης αν 
εξαιρέσεις την Πυρίκαυστο ζώνη της Θεσσαλονίκης, δηλαδή το κέντρο. Δεν υπάρχουν 
ακίνητα με αυτές τις τιμές. Παράλληλα το μέτρο για την μακροχρόνια μίσθωση δεν 
αγγίζει το 80-90% του λαού, διότι είναι λίγοι αυτοί που μπορούν να πληρώσουν, να 
μισθώσουν ακίνητο που η αγοραστική του τιμή ξεπερνά τις 500.000€ καθώς σίγουρα 
η μίσθωση του θα είναι 1.000, 1.200 έως και 5.000€. »

Αρχοντούλης 
Τσιλικιώτης

Της

Κωνσταντίνος. 
Χαϊδούτης

Κώστας 
Γεωργάκος 
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30 Μαρτίου 2024Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα



15

Γιώργος
Ρακκάς
Δρ. Κοινωνιολογίας 
- Πολιτικός Αναλυτής

Μέχρι τώρα η κυβέρνηση θεωρούσε την 
κατάντια της αντιπολίτευσης –του ΣΥΡΙ-
ΖΑ και του ΠΑΣΟΚ– σαν το απόλυτό της 
πλεονέκτημα. Όσο επέμεναν να πολιτεύ-
ονται στο ίδιο μήκος κύματος οι Στέφα-
νος Κασσελάκης και Νίκος Ανδρουλάκης 
θεωρούνταν ‘σπόνσορες’ της παντοδυνα-
μίας του Κυριάκου Μητσοτάκη. 

Τον τελευταίο καιρό όμως, το Μαξίμου 
με έκδηλη ανησυχία αρχίζει και αντιλαμ-
βάνεται πως δεν είναι έτσι τα πράγματα. 
Δεν είναι μόνο ότι η απουσία ουσιαστι-
κής και εύστοχης αντιπολίτευσης στήνει 
την παγίδα της αλαζονείας και της χαλα-
ρότητας για την κυβέρνηση. 
Η κοινωνική δυσαρέσκεια έναντι της 
κυβερνητικής πολιτικής είναι υπαρκτή. 
Διαχέεται σε πολλά μέτωπα και σε δια-
φορετικές μερίδες της κοινωνίας (ακρί-
βεια, Τέμπη, γάμος των ζευγαριών ιδί-
ου φύλου, ανεξέλεγκτη μετανάστευση, 
ασφάλεια, μπάχαλο στο κράτος και τα 
πανεπιστήμια κ.ά.). 

Η αδυναμία της θεσμικής αντιπολίτευ-
σης να την εκφράσει, σηματοδοτεί την 
ισχυροποίηση άλλων διαύλων και κα-
ναλιών. Υπάρχει, επί παραδείγματι, μια 
δημοσκοπικά ‘βουβή’ αλλά αρκετά εκτε-
ταμένη ισχυροποίηση των λαϊκιστικών 
μορφωμάτων προς τα Δεξιά της ΝΔ. 
Έτσι στο ρεπορτάζ για τις κυλιόμενες δη-
μοσκοπήσεις που πραγματοποιούν στο 

Μαξίμου αναφέρει ισχυρή πιθανότητα 
διψήφιων ποσοστών στον Κυριάκο Βελ-
λόπουλο· σίγουρα στην Μακεδονία, μπο-
ρεί και πανελλαδικά. 

Πέραν της εκλογικής, η μετατόπιση έχει 
και κοινωνική διάσταση. Από την ειδησε-
ογραφία διαβάσαμε πως στην πρόσφα-
τη μαζική επίθεση που δέχθηκαν τρανς 
άτομα στην Αριστοτέλους, συμμετείχαν 
και νεανικές συμμορίες από τα Δυτικά. 
Σε αυτές διασταυρώνεται ο χουλιγκα-
νισμός, η μικροπαραβατικότητα, μια 
αισθητική τραπ, αλλά και η ακροδεξιά 
θεματολογία, που κερδίζει διαρκώς έδα-
φος στη νεολαία των λαϊκότερων στρω-
μάτων. 

Αυτά συμβαίνουν όταν έχουν μπλοκα-
ριστεί τα ‘κανονικά κανάλια’ έκφρασης 
της δυσαρέσκειας και της αντίθεσης από 
τους κόλπους της κοινωνίας. Κερδίζει, 
λοιπόν, έδαφος η αντιπολιτική. 

Στο κενό θάλλει η προπαγάνδα και η 
εργαλειοποίηση των ιδεολογικών ζητη-
μάτων. Πριν από ελάχιστες ημέρες, στην 
ημερήσια διάταξη της επικαιρότητας τέ-
θηκε ζήτημα πολιτικής εμπλοκής ολιγαρ-
χών στην υπόθεση των Τεμπών. Παράλ-
ληλα, και συστηματικά από την έναρξη 
της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία, 
ξένες υπηρεσίες και αξιωματούχοι από 
την Ευρώπη και τις ΗΠΑ προειδοποιούν 

για το υβριδικό πληροφοριακό πόλε-
μο του Κρεμλίνο. Μια επιχείρηση που 
δεν έχει συγκεκριμένο ιδεολογικό πρό-
σημο, όπως στα χρόνια της ΕΣΣΔ, αλλά 
αποσκοπεί να διασπείρει το χάος και τη 
σύγχυση μέσα στις κοινωνίες της Δύσης, 
για να αποδυναμώσει την ενότητα και 
την συνοχή τους. Έτσι, σχεδόν σε κάθε 
ζήτημα που οξύνει την κοινωνική δυσα-
ρέσκεια μπορεί να εντοπίσει κανείς στα 
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης ή σε τάχα 
‘ανεξάρτητες’ συχνά ανώνυμες ιστοσε-
λίδες ειδησεογραφικού περιεχομένου, 
δεκάδες κατευθυνόμενα δημοσιεύματα 
που μοναδικό στόχο έχουν είναι να διαρ-
ρήξουν κάθε δεσμό εμπιστοσύνης ανά-
μεσα στην βάση της κοινωνίας και τις 
πολιτικές ηγεσίες. 

Η έλλειψη αντιπολίτευσης, λοιπόν, δεν 
αποτελεί ‘δώρο εξ ουρανού’ για την κυ-
βέρνηση. Ούτε ευλογία για την χώρα. 
Δημιουργεί ένα σοβαρότατο ρήγμα στην 
λειτουργία του πολιτεύματος επί της 
ουσίας, και δημιουργεί τις προϋποθέ-
σεις ώστε να βγουν στο προσκήνιο, όχι 
υπαρκτές εναλλακτικές, αλλά τεράστιες 
παθογένειες.

Αντιληπτό αυτό γίνεται, επί παραδείγμα-
τι, στην περίπτωση της υπόθεσης των Τε-
μπών, τώρα που κλιμακώνεται η ένταση. 
Ποιόν ευνόησε η αποδρομή της εξετα-
στικής αποτροπής; Ούτε την κυβέρνηση, 

Απουσία ουσιαστικής αντιπολίτευσης 

ούτε την αντιπολίτευση παρ’ ότι βρήκαν 
πλούσιο υλικό για να αλληλοκατηγορού-
νται στα τηλεπαράθυρα. Στην πραγματι-
κότητα ευνόησε όσους διασπείρουν ψευ-
δείς ειδήσεις· ακόμα, εκείνες τις απόψεις 
που θεωρούν εν γένει άχρηστο το κοινο-
βούλιο, ότι είναι «όλοι ίδιοι» και πως το 
μόνο αντίδοτο είναι η εκτροπή του πολι-
τεύματος επί το αυταρχικότερο.  

Ποιοι έχασαν; Όταν η υπόθεση μετα-
βάλλεται σε παίγνιο ενός παραταξιακού 
πολέμου χαρακωμάτων, δυσκολεύει κατ’ 
αρχάς η διαλεύκανση και η ουσιαστική 
απόδοση ευθυνών. Ποιος πιστεύει, επί-
σης, ότι σε αυτό το κλίμα θα μπορέσει 
ποτέ να εξυγιανθεί ο σιδηρόδρομος; 

Ήδη ζούμε μια εποχή αλλεπάλληλων, 
παγκόσμιων κρίσεων, αλλά και προ-
κλήσεων επιβίωσης για τον Ελληνισμό. 
Όταν η πολιτική, αντί να επεξεργάζεται 
εναλλακτικές για τα παραπάνω, γίνεται η 
ίδια επίκεντρο του προβλήματος, τότε η 
χώρα έχει σοβαρό πρόβλημα. 

Το αντιλαμβάνονται άλλωστε αυτό και οι 
πρόσφατοι οίκοι αξιολόγησης, γι’ αυτό 
προσφάτως προειδοποίησαν και για 
την πορεία της ελληνικής οικονομίας. Ας 
έχουμε στο νου μας –ιδίως όσοι πανηγυ-
ρίζουν για το αντίθετο– πως η χώρα δεν 
έχει αποφύγει ακόμα εντελώς το φάσμα 
της αστάθειας.    

Web TV

www.myportal.gr




